

Protokół nr V
obrad V sesji Rady Miejskiej Nidzicy
w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego Nidzicy
Nidzica, pl. Wolności 1
dnia 24 lutego 2011 r.

Obrady IV sesji Rady Miejskiej w Nidzicy kadencja (2010-2014) otworzył o godz. 10⁰⁰ Marek Kierzkowski Przewodniczący Rady Miejskiej w Nidzicy stwierdzając jednocześnie quorum, uprawniające Radę do podejmowanie uchwał.
 Protokółowała Anna Andryszkiewicz – inspektor ds. Rady Miejskiej.

W posiedzeniu uczestniczyło 21 radnych (zgodnie z listą obecności).

Ad. 1

Nie wniesiono uwag do porządku obrad.

Przystąpiono do głosowania.

Za porządkiem obrad głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0.

Porządek V sesji przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie sesji Rady i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Miejskiej.
3. Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Burmistrza Nidzicy.
4. Zgłaszanie interpelacji i wniosków.
5. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski.
6. Informacja nt. funkcjonowania gospodarki odpadami na terenie gminy Nidzica-Działdowszczyzna
7. Prezentacja Komendanta Powiatowej Policji w Nidzicy, o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Nidzica w 2010 roku.
8. Podjęcie uchwał w sprawach :
 - 1/ zmiany uchwały Nr IV/24/2011 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 27 stycznia 2011 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nidzica na lata 2011-2014;
 - 2/ zmiany w budżecie gminy Nidzica na 2011 roku
 - 3/ udzielenie pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego z przeznaczeniem na utrzymanie Biura Regionalnego Województwa Warmińsko- Mazurskiego w Brukseli;
 - 4/ przyjęcie Programu działania Rady Miejskiej w Nidzicy na kadencję 2010-2014;
 - 5/ uchwalenie kalendarza imprez kulturalno- sportowo- rekreacyjnych w Gminie Nidzica na rok 2011;
 - 6/ zatwierdzenie Planu Odnowy Miejscowości Sołectwa Orłowo na lata 2011-2018;
 - 7/ przystąpienie do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Nidzica;
 - 8/ wyrażenie zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych z równoczesną sprzedażą ułamkowych części gruntu (Nidzica, ul. Warszawska);
 - 9/ wyrażenie zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych z równoczesną sprzedażą ułamkowych części gruntu (Nidzica, ul. Olsztyńska);
 - 10/ wyrażenie zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność gminy Nidzica (Jabłonka);

- 11/ wyrażenie zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność gminy Nidzica (Piotrowice);
- 12/ wyrażenie zgody na sprzedaż lokali o przeznaczeniu innym niż mieszkalne wraz ze zbyciem ułamkowych części gruntu (Nidzica, ul. Rataja);
- 13/ wyrażenie zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu;
- 14/ wyrażenie zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu;
- 15/ wyrażenie zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu;
- 16/ podwyższenie minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla nauczycieli;
- 17/ regulamin określający tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze i opiekuńcze.

9. Wolne wnioski.

Ad 2

- Protokół z IV sesji wynikiem głosowania
- | | |
|-------------------------|--------------|
| Za | - 21 radnych |
| Przeciw | - 0 |
| Wstrzymało się od głosu | - 0 |
- został przyjęty.*

Ad. 3

Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Burmistrza Nidzicy złożył
p. Dariusz Szypulski (*treść sprawozdania w załączeniu do protokołu*).

Radny Jarosław Płatek w nawiązaniu do informacji o przeprowadzonym przetargu na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości położonej przy ul. Olsztyńskiej działka nr 265/4, który zakończył się wynikiem negatywnym z uwagi na brak chętnych, spytał jakie jest przeznaczenie tej działki, jaka to jest zabudowa, co można tam postawić.

Odpowiedzi udzielił Pan Piotr Romaniuk Kierownik Wydziału GMKiR mówiąc, iż działka przeznaczona jest pod zabudowę usługowo- mieszkaniową. Prawdopodobnie, nie ma chętnych z uwagi na to, że kształt tej działki jest w formie prostokąta.

Ad. 4

Zgłaszanie interpelacji i wniosków.

Pan Marek Kierzkowski Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że na posiedzeniu sesji nieobecni są Starosta i Wicestarosta, ale wnioski do nich skierowane zostaną im przekazane w formie pisemnej.

Radny Wiesław Halicki spytał Komendanta Policji, czy usytuowanie progów zwalniających na osiedlach i ulicach jest zasadne, czy poprawiają bezpieczeństwo ruchu.

Radna Elżbieta Królewska- Siwy zgłosiła, że droga przy domkach jednorodzinnych w miejscowości Tatary jest nie przejezdna, a woda zbiera się w piwnicach tych domów. Radna poprosiła o uszczegółowienie tematu przez Panią sołtys Tatar.

Pani Danuta Prusik sołtys Tatar dodała, że to budowa sieci kanalizacyjnej w Tatarach utrudnia poruszanie się tą drogą. Pani Sołtys spytała czy możliwe jest utwardzenie drogi przynajmniej na tych odcinkach gdzie nitka kanalizacyjna została już położona.

Radny Józef Kotwicki odczytał zgłoszone również na piśmie wnioski:

W związku z kryzysem gospodarczym w kraju i ciężką sytuacją finansową w gminie w ramach szukania dochodów dla miasta i gminy proponuję:

- przygotowanie analizy w celu utworzenia w centrum Nidzicy strefy płatnego parkowania;
- rozpatrzenie możliwości i przygotowanie analizy utworzenia opłaty klimatycznej na terenie naszej gminy.

Gminę kosztowałoby jedynie przygotowanie odpowiednich druków.

Radny Włodzimierz Kawecki powiedział, że z informacji, które posiada wie, iż w miesiącu marcu mają się odbyć negocjacje w sprawie wysokości czynszu za dzierżawę kawiarni i hotelu na zamku. Radny spytał, kto będzie uczestniczył w tych negocjacjach, jaka jest dotychczasowa cena za 1m² i jaka jest ogólna powierzchnia tych pomieszczeń.

Radny nie rozumie również dlaczego gmina tak łatwo rezygnuje z kwoty 30.000zł dotacji na realizację zadania prowadzenia powiatowej biblioteki. Radny prosi o szczegółowe uzasadnienie. Następnie radny zgłosił, iż nidziczanie mieszkający przy Al. Wojska Polskiego proszą, o postawienie dwóch lub trzech lamp w parku nad jeziorkiem miejskim, w miejscu gdzie znajduje się mostek.

Radny Tadeusz Danielczyk spytał jaka jest sytuacja prawna rampy przy torach kolejowych prowadzących do zakładu Towcik&Olewnik. W tym miejscu są słupy oraz lampy ale nie ma żadnego oświetlenia.

Radny Jarosław Płatek powiedział, że doszły go słuchy, iż są prowadzone rozmowy poza Radą w sprawie likwidacji szkół na terenie naszej gminy. Radny spytał Pana Burmistrza czy czekają nas decyzje w najbliższym czasie w sprawie likwidacji jakiegokolwiek ze szkół na terenie gminy. Następnie radny spytał jakie jest na dzień dzisiejszy zadłużenie firmy In Vino Veritas wobec gminy wraz z odsetkami i czy w tej sprawie prowadzone są jakieś działania. Kolejno radny zadał pytanie Panu Staroście- czy parking na terenie szpitala, który został wykonany w jakiejś części, będzie służył mieszkańcom oraz dlaczego Starostwo nie przystępuje i wycofuje się z realizacji zadania budowa parkingu na potrzeby szpitala w działce gminnej. Radny nie rozumie tej decyzji i nie wie dlaczego została zmieniona. Z ostatniego pisma, z 29 listopada 2010 roku od Pana Starosty do Pana Burmistrza i Rady Miejskiej w Nidzicy wynikało o przeznaczeniu tego terenu na potrzeby parkingu dla szpitala.

Radny Krzysztof Czumakow zgłosił wniosek do Pana Starosty o wykonanie przejścia dla pieszych na drodze powiatowej w miejscowości Wietrzychowo naprzeciwko sklepu.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczących Komisji o odczytanie wniosków zgłoszonych na posiedzeniach komisji:

Pan Artur Pacuszka Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia odczytał wnioski zgłoszone podczas posiedzenia:

- Komisja zgłasza autopoprawkę do projektu uchwały nr 17 porządku obrad w sprawie regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze i opiekuńcze, polegającą na:

W załączniku do projektu uchwały w § 3 ust 3 otrzymuje brzmienie:

„Nagroda dyrektora może być przyznana nauczycielowi, który spełnia odpowiednio co najmniej 4 z kryteriów, o których mowa w ust. 4”.

- W odpowiedzi na pismo Zarządu Powiatu G.7004-25/10 z dnia 01 lutego 2011 roku, przesłane do wiadomości Rady Miejskiej, Komisja nie wyraża zgody na przekazanie działki nr 61/4 Powiatowi Nidzickiemu bez określania sposobu i terminu jej zagospodarowania.

Pan Wiesław Halicki Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpowodziarowej odczytał wnioski zgłoszone na posiedzeniu Komisji:

- W odpowiedzi na pismo Zarządu Powiatu G.7004-25/10 z dnia 01 lutego 2011 roku, przesłane do wiadomości Rady Miejskiej, Komisja nie wyraża zgody na przekazanie działki nr 61/4 Powiatowi Nidzickiemu bez określania sposobu i terminu jej zagospodarowania.
- Po zapoznaniu się z wynikami konsultacji społecznych w przedmiocie podziału sołectwa Wietrzykowo na dwie odrębne jednostki pomocnicze, Komisja wnioskuję o utworzenie odrębnego sołectwa- Nibork Drugi.

Pan Adam Grudkowski Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Budownictwa i Ochrony Środowiska:

- Przedstawić wykaz budynków mieszkalnych zarządzanych przez ZBM, ich stan techniczny oraz bieżące potrzeby remontowe.
- Przedstawić sprawozdanie za rok 2010 z funkcjonowania Rad Nadzorczych spółek ZBM, MWiK, PUGK w Nidzicy.
- Przedstawić kosztorys zakupu i postawienia masztu, który zapewniłby mieszkańcom miejscowości wiejskich dostęp do internetu.
- Komisja wnioskuję, aby podczas partycypacji w kosztach urządzania nowej drogi dojazdowej do terenów między innymi firmy „DOM” przy ul. Żeromskiego, dokonać zapisu w umowie, iż koszty remontu drogi oraz ubezpieczenie jej będą ponosić właściciele firmy „DOM”.
- Komisja wnioskuję, o dokonanie dodatkowego zapisu w załączniku projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu działania Rady Miejskiej w Nidzicy na kadencję 2010-2014:

W rozdziale I – Polityka przestrzenne gminy

pkt. 8 Realizacja zadań wynikających z planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Nidzica.

- W odpowiedzi na pismo Zarządu Powiatu G.7004-25/10 z dnia 01 lutego 2011 roku, przesłane do wiadomości Rady Miejskiej, Komisja nie wyraża zgody na przekazanie działki nr 61/4 Powiatowi Nidzickiemu bez określania sposobu i terminu jej zagospodarowania.
- Po zapoznaniu się z wynikami konsultacji społecznych w przedmiocie podziału sołectwa Wietrzykowo na dwie odrębne jednostki pomocnicze, Komisja wnioskuję o utworzenie odrębnego sołectwa- Nibork Drugi.

Pani Marzena Łada Przewodnicząca Komisji Planowania Budżetu i Finansów:

- W odpowiedzi na pismo Zarządu Powiatu G.7004-25/10 z dnia 01 lutego 2011 roku, przesłane do wiadomości Rady Miejskiej, Komisja nie wyraża zgody na przekazanie działki nr 61/4 Powiatowi Nidzickiemu bez określania sposobu i terminu jej zagospodarowania.

- Po zapoznaniu się z wynikami konsultacji społecznych w przedmiocie podziału sołectwa Wietrzychowo na dwie odrębne jednostki pomocnicze, Komisja wnioskuję o utworzenie odrębnego sołectwa- Nibork Drugi.

Radny Wiesław Halicki Przewodniczący Komisji BPiOP do wniosków zgłoszonych do Pana Burmistrza dodał, że na posiedzeniu Komisji wystosowany również został wniosek do Powiatu w sprawie określenia się co do zadania wybudowania kładki z przejściem dla pieszych w Nataci Wielkiej. Kolejnym wnioskiem komisji było zaproszenie na przyszłe posiedzenie właściciela zakładu wymiany opon samochodowych przy ul. Olsztyńskiej.

Ad. 5

Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski.

Na zapytanie radnego W. Halickiego dotyczącego montowania progów zwalniających, odpowiedzi udzielił Pan Dariusz Załoga Zastępca Komendanta Powiatowej Policji w Nidzicy. Pan D. Załoga powiedział, że zezwolenie na zamontowanie progów zwalniających może wydać tylko i wyłącznie organ zarządzający tam ruchem. To urządzenie drogowe ma spowodować wymuszenie u kierujących- zmniejszenie prędkości. Zdaniem komendanta progi zwalniające powinny być montowane. Progi nie powinny być montowane jedynie tam, gdzie odbywa się komunikacja publiczna.

Na pytanie radnej E. Królewskiej- Siwy Pani sołtys Tatar odnośnie drogi w Tatarach, Pan Burmistrz odpowiedział, że jeśli prowadzona jest inwestycja wodno- kanalizacyjna, wówczas muszą być tego jakieś konsekwencje. Droga zostanie przywrócona do stanu poprzedniego, ale tylko wówczas kiedy warunki pogodowe na to pozwolą.

Na propozycję radnego J. Kotwickiego dotyczącą płatnego parkowania, Pan Burmistrz powiedział, że ten temat pod koniec poprzedniej kadencji już się pojawił. Komendant Straży Miejskiej przeprowadził już wstępne ustalenia, kontaktował się ze swoimi kolegami ze Straży Miejskiej gdzie takie strefy już funkcjonują. W najbliższym czasie możemy zająć się tym tematem, to Rada Miejska będzie musiała podjąć taką decyzję. Jeśli chodzi o opłatę klimatyczną, to teoretycznie są z tego jakieś pieniądze, podjęcie uchwały to najprostsza rzecz, tylko egzekwowanie tej opłaty będzie problemem. Co innego w miastach gdzie miejsc noclegowych jest kilka tysięcy, w gminie Nidzica miejsc noclegowych jest zaledwie kilkaset ok. 200-300. Wpływy z opłaty klimatycznej byłyby symboliczne. Dokładną analizę radny otrzyma na piśmie.

Jeśli chodzi o negocjacje z firmą Franczak to okres kiedy można takie negocjacje podjąć jest w miesiącu czerwcu. Termin rozmów nie był i nie jest ustalony. Wstępnie Pan Burmistrz rozmawiał z Przewodniczącym Rady w jaki sposób podejść do tematu, jesteśmy za tym aby powołać komisję, która oceni dotychczasową realizację umowy. Komisja miałaby się składać z przedstawicieli Urzędu Miejskiego, pracowników Nidzickiego Ośrodka Kultury, przynajmniej dwóch radnych i to rada będzie musiała ich wskazać. Informacje odnośnie powierzchni i opłat otrzymają radni na odrębnym spotkaniu.

W sprawie dotacji do biblioteki, Pan Burmistrz powiedział, że na podstawie wyliczeń Dyrektora Biblioteki, koszt funkcjonowania powiatowej biblioteki wynosi 108 tys. a powiat chce na ten cel przekazać 30 tys.

Na temat lamp nad rzeczką, Pan Burmistrz powiedział, że potrzeby są rzeczywiście zgłaszane, ale jeżeli mamy rozmawiać o potrzebach oświetlenia to należy również rozmawiać gdzie

takich lamp jest za dużo. Pan Burmistrz dodał, że gmina Nidzica zajęła II miejsce w plebiscycie na najlepiej oświetloną gminę, dodał, że I miejsce nie zostało przyznane.

Na zapytanie radnego T. Danielczyka odpowiedzi udzielił Pan P. Romaniuk kierownik Wydziału GMKiR mówiąc, że procedury trwają od kilku lat, gmina chce pozyskać część rampy z przeznaczeniem na drogę, która będzie obsługiwać budynki przy ul. Sportowej. Odrębne zdanie w tej sprawie posiada PKP, która chce przekazać nam tą drogę ale odpłatnie. Sprawa została skierowana do Głównej Centrali PKP i oczekujemy odpowiedzi.

Na pytania radnego J. Płatka Pan Burmistrz powiedział, że jeśli chodzi o rozmowy w sprawie likwidacji szkół, to takiej decyzji Burmistrz nie przewiduje. Mamy problemy ponieważ wiejskie szkoły są o wiele bardziej kosztowne niż szkoły miejskie. Nie mamy szkoły w której liczba uczniów spadłaby poniżej 80. Na dzień dzisiejszy nie było prowadzonych żadnych rozmów na temat likwidacji ani z rodzicami, radnymi czy związkowcami.

Na temat zadłużenia firmy In Vino Veritas Pani Wiesława Rozmus Skarbnik Miasta powiedziała, że zostały wystawione tytuły, nakazy zapłaty czekamy na egzekucję komornika sądowego. W zakresie należności cywilno prawnych odpowiedź za zgodą Pana Burmistrza zostanie udzielona na piśmie.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min przerwy.

Ad. 6

Informacja nt. funkcjonowania gospodarki odpadami na terenie gminy Nidzica-Działdowszczyzna.

Prezentację multimedialną Przedsiębiorstwa Usług Gospodarki Komunalnej przedstawił Pan Adam Prósiniowski Zastępca Prezesa spółki. /Prezentacja stanowi załącznik do protokołu/.

Prezentację multimedialną Elologicznego Związku Gmin Działdowszczyzna przedstawił Pan Kazimierz Kordecki Przewodniczący Zarządu.

Radna Elżbieta Królewska- Siwy spytała Pana K. Kordeckiego w jaki sposób przeprowadzana jest segregacja na wsi.

Pan Przewodniczący odpowiedział, że dwojako można prowadzić selektywną zbiórkę odpadów, segregacja wodnych i suchych odpadów. Związek prowadzi segregację u źródła, na obszarach wiejskich, każdy otrzymuje harmonogram i worki. W konkretny określony dzień odbierane są odpady zgodnie z harmonogramem. Ten system pozwala na to, że jednym pojazdem można zabrać wszystkie odpady posegregowane w worku.

Radna Elżbieta Królewska- Siwy uważa, że danie worków za darmo to ogromna zachęta do segregacji odpadów.

Pan K. Kordecki powiedział, że z chwilą uruchomienia zakładu segregacji, przystąpimy do przygotowania systemu dla gminy Nidzica. Pan Przewodniczący zaprosił radnych do Działdowa w celu jak system segregacji działa w Działdowie oraz kompostownia w Zakrzewie. Zaapelował również aby wysypisko w Kanigowie zatrzymać jak najdłużej. Na terenie Nidzicy chcemy zorganizować punkty dobrowolnej zbiórki odpadów.

Pan Hubert Breński sołtys Likus skarżył się, że w sołectwie po weekendzie jest bardzo dużo śmieci, sołtys nie wyobraża sobie jak miałyby wyglądać jeszcze dodatkowo odrębne worki na śmieci segregowane.

Pan Burmistrz dodał, że pewne zasady musimy opracować, jak ruszy sortownia w Działdowie to będziemy musieli zdecydować w jakim zakresie chcemy prowadzić selektywną zbiórkę i ile chcemy przeznaczyć na to pieniędzy, czy to będzie system workowy w 100% czy częściowo pojemnikowy.

Radny Krzysztof Czumakow spytał kiedy ruszy ta sortownia.

Pan Kordecki odpowiedział, że zgodnie z projektem sortownia zostanie oddana w miesiącu sierpniu.

Radny Jerzy Denis spytał, czy Związek ma kłopoty ze zbyciem odpadów.

Pan Kordecki odpowiedział, że z odpadów, które dają już do sortowania sprzedawanych w ramach plastiku jest tylko 70% odpadu. Najlepiej sprzedawane są wszystkie butelki plastikowe, następnie folie oraz białe szkło. Inną kwestią są materiały energetyczne.

Pan Burmistrz dodał, że jeśli chodzi o materiały energetyczne to bez spalarni się tego nie rozwiąże, jest duży opór społeczny od lat w naszym regionie aby takie instalacje powstawały ale i tak będą one musiały powstać bo inaczej się tego problemu nie rozwiąże.

Ad. 7

Prezentacja Komendanta Powiatowej Policji w Nidzicy, o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Nidzica w 2010 roku.

Multimedialną prezentację informacji przedstawił Pan Dariusz Załoga Zastępca Komendanta Policji w Nidzicy. /Prezentacja stanowi załącznik do protokołu/.

Radna Eufemia Jankowska, spytała Komendanta, czy policja mogłaby wystąpić z wnioskiem do władz wyższych, o zakup urządzenia fotoradaru, który zostałby zamontowany na stałe przy ulicy 1 Maja. Radna oglądała w telewizji program w którym posłowie wypowiadali się na temat zmiany ustawy dotyczącej funkcjonowania fotoradarów. Twierdzili, że mając na uwadze konieczność poprawy bezpieczeństwa użytkowników na drogach, będą dokupywane urządzenia fotoradaru i puste skrzynki zostaną wyposażone w takie urządzenia. Dobrze byłoby, aby fotoradar działał przez 24 godziny na dobę i przez 365 dni w roku. Tak uważają władze oświatowe i rodzice dzieci uczęszczających do placówek oświatowych.

Pan D. Załoga odpowiedział, że dysponentem środków finansowych w oparciu o które funkcjonuje min Komenda Powiatowa Policji w Nidzicy jest Komendant Wojewódzki Policji w Olsztynie. Budżet zaplanowany jest na poszczególne inwestycje, czy remonty itp. Zakupy różnego rodzaju sprzętu odbywają się poprzez Komendę Wojewódzką i poprzez Komendę Główną Policji. Komenda Wojewódzka korzysta z różnego rodzaju środków Unii Europejskiej np. zakup sprzętu transportowego. Policja w Nidzicy nie jest w stanie kupić sobie fotoradaru.

Obecnie tworzony jest projekt rozporządzeń do ustawy o ruchu drogowym, że wszystkie maszty na drogach krajowych i wojewódzkich poza terenem administracyjnym miast przejmie inspekcja transportu drogowego. Ten sprzęt nie może być aktywny przez 365 dni chociażby z tego względu, że musi on przechodzić legalizację. Legalizacja trwa od 14 do 30

dni. Fotoradar generuje bardzo dużo czasu dla osób, którzy ten sprzęt obsługują, niekiedy zdjęcia jeśli chodzi o wyrazistość dają dużo do życzenia.

Radna Elżbieta Królewska- Siwy spytała czy „dopalacze” są wynikiem tak znacznej różnicy roku 2009 do roku 2010 wykazanej narkomani.

Komendant odpowiedział, że ten wzrost wynika z bardziej efektywnej pracy policji.

Radny Jerzy Denis zgłosił problem, że często rowerzyści atakowani są przez psy. Podając przykład rowerzysty, który zgłosił ten fakt na policję ale nikt nie zareagował.

Pan Komendant odpowiedział, że wszystkie, a w szczególności telefoniczne zgłoszenia, które wpływają do Komendy Powiatowej Policji w Nidzicy są rejestrowane. Policja jest zobowiązana jest reagować na wszystkie zgłoszenia. Problem jest głębszy, ponieważ ilość bezpiecznych psów jest dość liczna, jeśli dochodzi do zdarzenia to do tego psa nikt się nie przyznaje.

Radna Marzena Łada nawiązując do wypowiedzi Komendanta, iż często zdjęcia z fotoradaru są nieczytelne, powiedziała, że osobiście widziała takie zdjęcie i jak najbardziej można na nim rozpoznać konkretną osobę.

Pan Komendant odpowiedział, że nieczytelność zdjęć nie powoduje, że ktoś nie ponosi z tego tytułu odpowiedzialności, jedynie wówczas mamy problemy z ustaleniem sprawcy.

Ad. 8

Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ zmiany uchwały Nr IV/24/2011 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 27 stycznia 2011 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nidzica na lata 2011-2014;

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/49/2011 w sprawie zmiany uchwały Nr IV/24/2011 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 27 stycznia 2011 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nidzica na lata 2011-2014;

2/ zmiany w budżecie gminy Nidzica na 2011 roku;

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/50/2011 w sprawie zmiany w budżecie gminy Nidzica na 2011 rok;

3/ udzielenie pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko- Mazurskiego z przeznaczeniem na utrzymanie Biura Regionalnego Województwa Warmińsko- Mazurskiego w Brukseli;

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 20 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/51/2011 w sprawie udzielenia pomocy finansowej samorządowi Województwa Warmińsko- Mazurskiego z przeznaczeniem na utrzymanie Biura Regionalnego Województwa Warmińsko- Mazurskiego w Brukseli;

4/ przyjęcie Programu działania Rady Miejskiej w Nidzicy na kadencję 2010-2014;
Pani Barbara Zabiello Przewodnicząca Komisji Programowej do niniejszego projektu uchwały zgłosiła następujące autopoprawki:

Autopoprawka Nr 1

W dziale I- Polityka przestrzenna gminy
dopisać pkt 8 w brzmieniu:

„Realizacja zadań wynikających z planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Nidzica”.

W głosowaniu brało udział 21 radnych.

Za głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Autopoprawka Nr 2

W dziale II Budownictwo i gospodarka nieruchomościami
pkt. 5 otrzyma nowe brzmienie:

„Bieżące i kapitalne remonty budynków użyteczności publicznej”.

W głosowaniu brało udział 21 radnych.

Za głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Autopoprawka Nr 3

W dziale V Kultura Sport i Turystyka
pkt 2 otrzymuje nowe brzmienie:

„Budowa i modernizacja boisk i sal sportowych przy szkołach (Orlik przy Zespole Szkół Nr 2).

W głosowaniu brało udział 21 radnych.

Za głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Autopoprawka Nr 4

W dziale VIII Współpraca lokalna oraz promocja
pkt 6 otrzymuje nowe brzmienie:

„Kreowanie pozytywnego wizerunku Urzędu Miejskiego poprzez dostęp mieszkańców do informacji o całokształcie działalności jednostki na stronach internetowych i kompleksową obsługę interesanta”.

W głosowaniu brało udział 21 radnych.

Za głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały wraz z przegłosowanymi autopoprawkami
głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0
Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/52/2011 w sprawie przyjęcia Programu działania Rady miejskiej w Nidzicy na kadencję 2010-2014;

5/ uchwalenie kalendarza imprez kulturalno- sportowo- rekreacyjnych w Gminie Nidzica na rok 2011;

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 21 radnych
Przeciw - 0
Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/53/2011 w sprawie uchwalenia kalendarza imprez kulturalno- sportowo- rekreacyjnych w Gminie Nidzica na rok 2011;

6/ zatwierdzenie Planu Odnowy Miejscowości Sołectwa Orłowo na lata 2011-2018;

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 21 radnych
Przeciw - 0
Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/54/2011 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Sołectwa Orłowo na lata 2011-2018;

7/ przystąpienie do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Nidzica;

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 21 radnych
Przeciw - 0
Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/55/2011 w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Nidzica;

8/ wyrażenie zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych z równoczesną sprzedażą ułamkowych części gruntu (Nidzica, ul. Warszawska);

Na głosujących 20 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 20 radnych
Przeciw - 0
Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/56/2011 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych z równoczesną sprzedażą ułamkowych części gruntu;

9/ wyrażenie zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych z równoczesną sprzedażą ułamkowych części gruntu (Nidzica, ul. Olsztyńska);

Na głosujących 20 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 20 radnych
Przeciw - 0
Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/57/2011 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych z równoczesną sprzedażą ułamkowych części gruntu;

10/ wyrażenie zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność gminy Nidzica (Jabłonka);

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 21 radnych
Przeciw - 0
Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/58/2011 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność gminy Nidzica;

11/ wyrażenie zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność gminy Nidzica (Piotrowice);

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/59/2011 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność gminy Nidzica;

12/wyrażenie zgody na sprzedaż lokali o przeznaczeniu innym niż mieszkalne wraz ze zbyciem ułamkowych części gruntu (Nidzica, ul. Rataja);

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 20 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/60/2011 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali o przeznaczeniu innym niż mieszkalne wraz ze zbyciem ułamkowych części gruntu;

13/ wyrażenie zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu;

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/61/2011 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu;

14/ wyrażenie zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu;

Na głosujących 20 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 20 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/62/2011 w sprawie wyrażenie zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu;

15/ wyrażenie zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu;

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/63/2011 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu;

16/ podwyższenie minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla nauczycieli;

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 21 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/64/2011 w sprawie podwyższenia minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla nauczycieli;

17/regulamin określający tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze i opiekuńcze;

Pani Elżbieta Płaska Sekretarz Miasta na wniosek Komisji Oświaty Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia przedstawiła autopoprawkę polegającą na:

W załączniku do projektu uchwały § 3 ust 3 otrzymuje brzmienie:

„Nagroda dyrektora może być przyznana nauczycielowi, który spełnia odpowiednio co najmniej 4 z kryteriów, o których mowa w ust. 4”.

W głosowaniu nad autopoprawką brało udział 21 radnych.

Za głosowało - 20 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 1

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały wraz z przyjętą autopoprawką głosowało - 22 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/65/2011 w sprawie regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli za specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze i opiekuńcze.

Ad. 9

Wolne wnioski.

Pan Burmistrz poinformował o spotkaniu, które odbędzie się 6 marca br. W sali rycerskiej nidzickiego zamku. Spotkanie z Ministrem Rolnictwa Panem Markiem Sawickim oprócz niego w spotkaniu będzie uczestniczył Wojewoda Warmińsko- Mazurski Marian Podziewski, Wiceminister Edukacji Zbigniew Włodkowski, Poseł Bronisław Żelichowski. Spotkanie dotyczyć będzie spraw wiejskich, rolnictwa, edukacji na terenach wiejskich. Pan Burmistrz poprosił sołtysów o przybycie i rozpowszechnienie informacji. Jest to spotkanie dla całego powiatu.

Pan Burmistrz powitał również nowo wybranych sołtysów p. Mirosława Sobka- Dobrzyń, p. Joanna Woźniak- Frąknowo, p. A. Lewikowska- Waszulki, p. Iwona Zwierzchowska- Załuski.

Pan Marek Kierzkowski Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał pismo Posła Andrzeja Orzechowskiego z życzeniami dla sołtysów z okazji nadchodzącego Dnia Sołtysa – 11 marca. Zawiadomił również o zaproszeniu na szkolenie Państwowego Powiatowego Inspektora sanitarnego w Nidzicy nt. Profilaktyka- dopalacze, w dniu 2 marca 2011 roku o godz. 12⁰⁰ w hali widowiskowo- sportowej.

Przewodniczący poinformował również o zaproszeniu radnych na Galowy Koncert Prozy i Poezji Francuskiej 26 lutego o godz. 16⁰⁰ w sali rycerskiej nidzickiego zamku.

Radna Bożena Karwowska spytała, czy w tym roku również będzie organizowana akcja pomocy na rzecz powodzian, dzieci z tych terenów zapewniony miały w naszej gminie odpoczynek.

Pan Burmistrz odpowiedział, że żadne rozmowy w tym temacie nie były prowadzone, ale jeżeli będzie taka potrzeba to będziemy rozmawiać.

Radna Marzena Łada zaapelowała, aby 1% swojego podatku przekazać na szczytny cel jakim jest pomoc Stowarzyszeniu na rzecz szpitala w Nidzicy.

Radna Elżbieta Królewska- Siwy poprosiła aby wraz z porządkiem obrad sołtysi otrzymywali harmonogram posiedzeń stałych komisji Rady.

Pani Elżbieta Płoska Sekretarz Miasta odpowiedziała, że harmonogramy posiedzeń Komisji są wysyłane sołtysom.

Pan Mirosław Galicki sołtys Łysakowa poprosił o zakończenie zasypywania basenu wodnego w Łysakowie dodał, że ziemia tam została wsypana, ale wciąż jest jej za mało.

Pan Burmistrz odpowiedział, że w miarę możliwości będzie tam zsypana ziemia.

Radna Elżbieta Królewska- Siwy zaapelowała aby w razie zaobserwowania osoby bezdomnej reagować i informować odpowiednie instytucje.

Pan Burmistrz dodał, że bardzo często niestety te osoby nie chcą korzystać z pomocy.

Pan Mieczysław Kujawski sołtys Wólki Orłowskiej poinformował, iż działka z której korzystają mieszkańcy Wólki Orłowskiej jest własnością prywatnego inwestora, który wyraził chęć zamiany, iż jeżeli gmina przekaze mu inną działkę to odstąpi tą którą mieszkańcy obecnie wykorzystują na różnego rodzaju spotkania i imprezy. Sołtys zawnioskował również o remont mostku na rzece w Wólce.

Pan Burmistrz w sprawie działki odpowiedział, że właściciel musi osobiście w tej sprawie zgłosić się do Urzędu, a jeśli chodzi o mostek na rzeczce zostanie sprawdzone w jakim jest stanie.

Wobec wyczerpania porządku obrad i braku innych tematów
Przewodniczący Rady zamknął V sesję Rady Miejskiej w Nidzicy.

Sesja zakończyła się o godz. 13⁵⁰.

Protokolowała:

INSPEKTOR
ds. Rady Miejskiej

mgr Anna Andrzejewicz

Przewodniczył:

PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ

mgr Marek Kierzkowski